

“十四五”开新局谋新篇·建设幸福美好家园”系列报道(8)

# 群众医保网越织越密



群众在办理医保业务 本报记者 马依钊 摄

■ 本报记者 马依钊

“没想到医保一下子报了这么多,更没想到日常吃药还能报销。”3月3日上午,在潢河区城乡居民基本医疗保障中心,办完医保业务后,潢河区董家河镇居民陈建超接受记者采访时,直呼“没想到”。

陈建超患有冠心病、高血压,2019年,做了心脏支架手术,总花费76000多元。对普通农村家庭来说,这是一笔庞大的费用。当年,通过城乡居民基本医疗保险以及大病保险,陈建超一共报销近50000元。

手术后,陈建超需要长期服药,几种药物加在一起,一年药费将近6000元,对他来说,这是一笔不小的开支。在医保部门的引导下,陈建超及时办理了门诊重症慢性病就医卡,他每年的药费开支因此

节省了70%。

掰着手指头向记者算完这两年的医疗账,小心翼翼地收好自己的社会保障卡和门诊重症慢性病就医卡,陈建超感慨地说:“不管遇到啥沟沟坎坎,政府都能帮咱迈过去。”

医疗保障网越织越密已经成为城乡群众的普遍共识,“十四五”开新局谋新篇,以更大力度保障和改善民生,是市委、市政府对全市人民的承诺。病有所医、医有所保不仅体现在我市各项医保政策的有力落实,也反映在全市医疗保障行业服务意识和水平全面提升。

更细的政策让医保应保尽保。近两年来,我市先后实施《提高参加城乡居民基本医疗保险80岁以上老人住院医疗费用报销比例的通知》《信阳市完善城乡居民高血压糖尿

病门诊用药保障机制实施细则》等相关措施,提高80岁以上老人住院医疗费用报销比例;对确需采取药物治疗但未达到我市基本医疗保险门诊慢性病鉴定标准的患者,相应提高门诊报销比例;调整药品目录,让群众看病吃药享受到更多优惠。

更好的服务让好事办得更好。潢河区医疗保障局相关负责人向记者介绍,围绕落实“放管服”改革,潢河区医疗保障系统持续精简办事流程,目前,政务服务参保居民在乡、区、市三级定点医疗机构实现出院“一站式”即时结算,在市内医疗机构就医的参保居民,出院后可携带住院相关资料及医疗费用单据在潢河区城乡居民基本医疗保障中心及乡镇卫生院均可实现“一站式”即时结算。

## 2020年度我市环境状况总体良好

本报讯(记者 杨长喜)3月2日,市五届人大常委会第二十八次会议举行。会议听取了市政府关于我市2020年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。报告显示,我市2020年环境状况总体良好。

环境空气质量稳居全省第一。2020年,我市环境空气质量八项指标全部位居全省首位,改善率也继续保持全省前列,其中,PM2.5累计浓度为40微克/立方米,优于年度目标6微克/立方米,同比下降16.7%;PM10累计浓度为63微克/立方米,优于年度目标12微克/立方米;优良天数为299天,同比增加55天。共获得省大气奖补资金7061.5万元,为全省最多,同比增加2649万元。各县空气质量也全面改善,在全省115个县(市)PM2.5浓度排名中,我市八县全部位居前25位,其中新县蝉联首位,4个县位居前十名。

水环境质量突破性改善。全市12个国、省控考核断面水质优良比例首次达到100%。共获得省水生态奖补资金270万元,而2019年被扣罚1620万元,被动局面有力扭转。市中心城区62处黑臭水体全部完成治理并通过省级验收,连续三季度监测达标率达100%,实现“长制久清”。11个县级以上集中式饮用水源地水质达标率保持100%。

土壤环境质量稳步提升。土壤污染防治体系基本建立,土壤环境风险总体有效管控,严格控制类受污染耕地、建设用地污染地块安全利用率达100%。乡村环境持续改善,农村生活污水处理率达39.12%,超额完成省定目标(30%以上);行政村生活垃圾有效治理率达100%,畜禽粪便综合利用率达98.14%。农药化肥施用量持续负增长,农膜基本实现全面回收利用。

2021年,我市将坚持方向不变、力度不减,深入打好蓝天保卫战,确保环境空气质量持续全省领先;深入打好碧水保卫战,确保17个国、省控考核断面全部达标,全市饮用水水质保持安全;深入打好净土保卫战,确保受污染耕地和污染地块安全利用率保持100%;深入推进生态建设,争取再创建一个省级及以上生态县,高标准推进大别山革命老区(信阳片区)山水林田湖草生态保护修复项目,启动“十四五”生态环境规划编制。

## 强化意识 加强管理

### 全市民族宗教工作会议召开

本报讯(记者 胡俊杰)3月2日,全市民族宗教工作会议召开。会议回顾总结了2020年全市民族宗教工作,并就2021年的工作进行安排部署。

2020年,全市民族宗教工作围绕中心,服务大局,民族宗教领域疫情防控安全有序,大数据智慧平台建设、铸牢中华民族共同体意识、民族团结进步教育、助力脱贫攻坚、民族宗教事务法治化、机关党建高质量发展等方面工作成效显著。市民族宗教局荣获“全省民族宗教工作创新单位”和“全省民族宗教系统信息工作先进单位”称号。

市民族宗教局主要负责同志强调,做好民族宗教工作,要以强化风险意识为保障,在宗教领域常态化疫情防控上下功夫;要以民族团结进步创建为载体,在铸牢中华民族共同体意识上下功夫;要认真贯彻党的宗教工作基本方针,在依法加强宗教事务管理上下功夫,为“十四五”开好局、起好步提供坚强保障,为“争先进位谋出彩”提振信心,为维护全市民族宗教领域大局和谐稳定、奋力实现“两个更好”贡献力量。

## 创新服务模式 助力精准就业

### 市退役军人事务局多措并举推进退役军人就业工作

本报讯(记者 马保群)为满足退役军人就业需求,实现充分就业目标,连日来,市退役军人事务局认真落实上级“六稳”“六保”决策部署,创新服务模式,拓宽就业渠道,积极开展招聘服务活动,多措并举助力退役军人精准就业,受到广大退役军人高度赞扬。活动开展以来,共有1552名退役军人达成就业意向,967名退役军人成功入职。

直播带岗拓信息渠道。该局创新方式,通过网络直播方式举办了首场“直播带岗”招聘活动,

进一步扩大信息传送渠道,提高宣传动员实效,让广大退役军人通过手机登录直播平台参加招聘会,直观了解招聘企业情况、岗位要求及薪资待遇,并实现与招聘单位相关人员交流互动。活动期间,共有13.2万人次参与直播,网友留言及互动1700多条,参与直播招聘的21家企业共收到应聘信息400多条。

网络招聘解求职难题。该局结合退役军人求职需求,借助“信阳市退役军人就业创业服务平台”,与知名人力资源公司合作,动员企

业发布招聘信息、退役军人投送求职简历,实现应聘、求职、面试一站式线上服务,为有求职需求的退役军人提供优质工作岗位。截至目前,已有45家企业提供了878个退役军人专属岗位,62名退役军人发布了求职信息。

定向推荐供优质岗位。该局开展以“寒冬送暖,助力就业”为主题的定向推荐退役军人就业活动,与相关企业友好协商,确定了4家效益好、待遇高的企业定向招录我市退役军人。截至目前,已有324人报名、128人入职。